

# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/C.2/45/5  
12 October 1990  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第四十五届会议  
议程项目79

发展和国际经济合作

1990年10月20日

孟加拉国常驻联合国代表

给秘书长的信,转递最不发达国家

政府首脑的宣言

谨代表联合国内最不发达国家成员,告知各国1990年10月1日由孟加拉国总统候赛因·穆罕默德·艾尔沙德先生阁下担任主席,在联合国举行了第一次最不发达国家政府首脑会议。现随此信附上这次会议通过的一项《宣言》。

请将此信及其附件作为大会议程项目82的正式文件散发。

常驻代表

穆希乌丁(签名)

## 附 件

### 最不发达国家政府首脑的宣言

1990年10月1日,参加世界儿童问题首脑会议的最不发达国家政府首脑在纽约举行会议,审查最不发达国家当前特有发展危机中的一切方面。他们对于最不发达国家的社会经济情况不断恶化深表关切,并注意到这些国家的生活条件持续下降,贫穷更形恶化,这对整个国际社会都构成重大考验。

各国政府首脑指出发展资源的停滞和下降、沉重的外债、保护主义措施的抬头、商品价格的暴跌和最不发达国家的贸易条件长期不利等因素都加剧了最不发达国家目前的发展困难,对其政治和社会结构造成强大压力。

目前海湾危机造成的国际动荡将使最不发达国家的发展更加可望而不可及。各国政府首脑因此呼吁国际社会优先采取特别措施,协助最不发达国家解决这些由海湾危机引起的问题。

各国政府首脑强调必须大力改善最不发达国家发展的步伐和性质以消除它们受到的压力。他们还指出,为了重新推动最不发达国家国内的增长和发展,必须采取有效措施,克服最艰巨的结构障碍和解决它们发展的外来限制。在这方面,各国政府首脑欢迎第二届联合国最不发达国家会议的结论以及该会议为这个十年所通过的《1990年代最不发达国家行动纲领》。

各国政府首脑深信国际社会特别是最不发达国家的发达伙伴将彻底执行《行动纲领》中所列的国际支助措施,以补充最不发达国家的国内工作。他们特别呼吁国际社会扩大它们对最不发达国家经济的所有有关部门发展的捐助。加强支持和协助这些国家的方式有:扩大外来发展资源包括外国直接投资的数额;采取切实有效的全盘债务减轻措施以解决所有种类的债务;更加便利进入市场;和采取有效补偿最不发达国家由于商品价格波动造成出口收益不足的新办法。

各国政府首脑也注意到联合国及联合国系统的机关、机构、方案和各专门机构对达成最不发达国家新的行动纲领的目的和目标也负有特殊责任。他们促请联合国秘书长调动一切资源并采取必要措施与联合国系统的所有有关机关、机构和各专门机构积极合作,使整个系统都致力于这项挑战。

各国政府首脑特别强调,联合国贸易和发展会议的最不发达国家特别方案应予以加强和提高,使其能充分有效执行它的任务规定,作为全世界审查和监测1990年代行动纲领的执行情况的联络中心。

各国政府首脑也敦促所有多边金融机构、区域银行和其他发展基金对最不发达国家提供必要协助,并考虑到这些国家在其所有方案和业务方面的特殊需要。

各国政府首脑还注意到并支持第二届联合国最不发达国家会议请大会考虑将纳米比亚列入最不发达国家名单的决定。

最后,各国政府首脑也赞扬所有最不发达国家令人欢迎的行动,它们愈来愈协调它们采取的立场,切实阐明它们的种种关切事项和发展优先次序。他们希望这项工作将继续改善它们目前采取协调行动的安排,也扩大联合国系统、77国集团和其他国际论坛内进行这种协调的范围。

- - - - -